
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 6/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 144/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκφραση μη σύμφωνης γνώμης Δ.Σ. για τον 
καθορισμό οριογραμμής ρέματος, που συντάχθηκε 
στα πλαίσια της μελέτης εφαρμογής για τη μονάδα 
επεξεργασίας απορριμμάτων Ν.Ημαθίας του ΕΣΔΑ. 
 

         Σήμερα 14 Μαρτίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 9-3-2012 γραπτή πρόσκληση 
του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών 
Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και 
στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 
3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ.Δάσκαλος, 2)Μ.Σουμελίδης, 3)Θ.Θεοδωρίδης, 4)Γ.Μιχαηλίδης, 
5)Α.Λαζαρίδης, 6)Ν.Τσιαμήτρος, 7)Β.Σταυροπούλου-
Μπακαμτζόγλου, 8)Ε.Αρχοντάκη-Γεωργίου, 9)Π.Παυλίδης, 
10)Τ.Χατζηαθανασίου, 11)Θ.Αγγελίνας, 12)Λ.Πουλασουχίδης, 
13)Κ.Βοργιαζίδης, 14)Ν.Μωυσιάδης, 15)Χ.Κούτρας, 
16)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 17)Χ.Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 
18)Π.Τσαπαρόπουλος, 19)Α.Καγκελίδης, 20)Μ.Παπαϊωνάννου, 
21)Θ.Κορωνάς, 22)Γ.Κάκαρης, 23)Β.Παπαδόπουλος, 
24)Κ.Κουτσαντάς, 25)Α.Νεστορόπουλος, 26)Κ.Κοστογλίδου, 
27)Α.Βεσυρόπουλος, 28)Β.Γιαννουλάκης, 29)Χ.Τσιούντας, 
30)Ε.Γουναράς, 31)Γ.Σουμπέκας, 32)Κ.Παναγιωτίδης, 33)Δ.Γκέκα, 
34)Α.Παπαδόπουλος, 35)Σ.Κουμτσίδης, 36)Ι.Σοφρόνωφ, 
37)Γ.Μελιόπουλος, 38)Ι.Αγγέλογλου. 

Κ. Συμεωνίδης, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Γκαμπέσης, 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσου, Ν. Αγγέλου, Η.Μπατσαράς, Α. 
Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, 

Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ. Μισοκέφαλος, Α. Ορφανίδου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. 
Κρομμύδας, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. ΚακαγιάννηςΣ. Ρίσσου, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. 
Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος, Η. Σοφιανίδης, Ε. Εμμανουηλίδης 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.140/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και προσήλθε ο κ. Μ.Σουμελίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.141/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ.Α.Βεσυρόπουλος και Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Μ.Σουμελίδης και Τ.Χατζηαθανασίου. 
3)Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των αποφάσεων 141 και 142/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Β.Γιαννουλάκης και 
Σ.Κουμτσίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.142/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησαν οι κ.κ.Ε.Γουναράς και 
Α.Παπαδόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.143/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ε.Γουναράς και Β.Γιαννουλάκης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Γ.Κάκαρης και Γ.Σουμπέκας. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.144/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Τσαπαρόπουλος και Α.Βεσυρόπουλος και προσήλθε ο κ. 
Α.Παπαδόπουλος. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.145/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Κ.Παναγιωτίδης και Α.Παπαδόπουλος. 
8) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των αποφάσεων 145 και 146/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος και 
Ε.Γουναράς και προσήλθε ο κ.Α.Καγκελίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.146/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.168/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Βοργιαζίδης. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.169/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Κ.Βοργιαζίδης. 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 8-3-2012 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη,  που έχει ως εξής: 

Στα πλαίσια υλοποίησης της σύμβασης κατασκευής της  μονάδας 
επεξεργασίας απορριμμάτων  Νομού Ημαθίας  του ΕΣΔΑ,  που δημοπρατήθηκε και 
θα υλοποιηθεί με το σύστημα μελέτη- κατασκευή, η ανάδοχος εταιρεία προέβη στην  
σύνταξη της μελέτης εφαρμογής.  

Στην περιοχή κατασκευής της μονάδας επεξεργασίας απορριμμάτων  Νομού 
Ημαθίας, υφίσταται ρέμα, για το οποίο απαιτείται διευθέτηση και ως εκ τούτου 
καθορισμός οριογραμμής. Η υδραυλική μελέτη διευθέτησης του ρέματος, 
συντάχθηκε από την ανάδοχο εταιρεία και κατατέθηκε στην αρμόδια υπηρεσία της 
Περιφερειακής Ενότητας Νομού Ημαθίας για έγκριση.  

Με το Φ4.7.1/18/538,54206/2-2-2012 έγγραφό του,  το Τμήμα Δομών 
Περιβάλλοντος, της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων, της Περιφερειακής Ενότητας 
Ημαθίας, απέστειλε διάγραμμα καθορισμού οριογραμμής του ρέματος που διέρχεται 
μέσω της νέας  Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων του Ν. Ημαθίας, στον Δήμο 
Βέροιας, προκειμένου το Δημοτικό Συμβούλιο να εκφράσει την σύμφωνη ή μη γνώμη 
του, κατ΄ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 5 του Ν. 3010/2002.  

  Η έκταση την οποία διέρχεται το ρέμα σύμφωνα με την  675/3-3-2006 πράξη 
του Δασαρχείου Βέροιας είναι χαρακτηρισμένη δασική και αποτελεί τμήμα 
διακατεχόμενου δάσους Ι.Μ.Τ. Προδρόμου. Για την  εν λόγω έκταση στην οποία θα 
κατασκευαστεί η μονάδα επεξεργασίας απορριμμάτων  Νομού Ημαθίας, εκδόθηκε η 
3480/8-7-2009 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας στην οποία μεταξύ των άλλων αναγράφεται : 

α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε 
1.Παραχωρούμε  κατά χρήση και άνευ ανταλλάγματος δημόσια έκταση κατηγορίας 
εδαφ.  Ι Ι Ι β περιπ. 3 της παρ.1 του άρθρου 1 του Ν. 3208/2003. κειμένη στην θέση 
‘’Παλήστρες’’ διακατεχόμενου Δάσους Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου περιφέρειας 
Δημοτικού Διαμερίσματος Πολυδενδρίου Δήμου Μακεδονίδος Νομού Ημαθίας   προς 
τον Ενιαίο Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων ΟΤΑ Ν. Ημαθίας (ΕΣΔΑ) προς 
δημιουργία και λειτουργία εγκαταστάσεων Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων και 
Συγκροτήματος Παραγωγής Ενέργειας Νομού Ημαθίας……... 
(επισυνάπτονται τα ανωτέρω δύο σχετικά έγγραφα)  

Λαμβάνοντας υπόψη τα  ανωτέρω,  αλλά και το ότι η εν λόγω έκταση ανήκει 
στα διοικητικά όρια της Τοπικής Κοινότητας Πολυδενρίου, το 
Φ4.7.1/18/538,54206/2-2-2012 έγγραφό του Τμήματος  Δομών Περιβάλλοντος, της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων, της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας, μαζί με το 
διάγραμμα καθορισμού οριογραμμής του ρέματος, εστάλη στο Συμβούλιο της 
Τοπικής Κοινότητας Πολυδενδρίου για να  διατυπώσει   την γνώμη του προς το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας,   σχετικά με τον καθορισμό της οριογραμμής του 
ρέματος που διέρχεται μέσω της νέας  Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων του Ν. 
Ημαθίας. 

Το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Πολυδενδρίου με την 2/06-3-2012 
απόφαση του, ομόφωνα δεν συμφωνεί με την  πρόταση οριοθέτησης – διευθέτησης 
του ρέματος όπως αυτή προτείνεται στο σχετικό σχέδιο και καταθέτει προτάσεις όπως 
αυτές αναγράφονται στην συνημμένη 2/06-3-2012 απόφαση. 

Λαμβάνοντας  υπόψη τα ανωτέρω, τα παρακάτω συνημμένα έγγραφα 
1. Απόσπασμα από το σχέδιο της «Οριζοντιογραφίας προτεινόμενων 

έργων διευθέτησης ρέματος» 
2. Εξώφυλλο του τεύχους υδρολογίας- τεχνικής έκθεσης – υδραυλικών 

υπολογισμών της υδραυλικής μελέτης  
3. Τον πίνακα περιεχομένων της μελέτης  
4. Τις σελίδες 2,  9 έως και 15  και 53 που αφορούν την εισαγωγή , την 

γεωγραφική θέση – έκταση του έργου, την περιγραφή του έργου – 



τεχνικά έργα,  τα συμπεράσματα  και τον καθορισμό οριογραμμής 
ρέματος.  

καθώς επίσης το ότι  με την  υπ αριθμ 198434/18-4-2011 κοινή απόφαση Υπουργείων 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής –Εσωτερικών,  Αποκέντρωσης & 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνισης – Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης –Πολιτισμού 
και Τουρισμού  έγινε ανανέωση της απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του 
έργου «Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων και Συγκροτήματος Παραγωγής 
Ενέργειας Νομού Ημαθίας» (επισυνάπτεται σε φωτοτυπία η σχετική απόφαση) 

  
Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέροιας 

 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3010/2002 Εναρμόνιση του Ν. 
1650/1986 με τις οδηγίες 97/11 Ε.Ε. και 96/61 Ε.Ε., διαδικασία οριοθέτησης και 
ρυθμίσεις θεμάτων για τα υδατορέματα και άλλες διατάξεις και της  παραγράφου 2 του 
άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» με απόφασή του, να 
γνωμοδοτήσει θετικά ή όχι για τον καθορισμό της οριστικής οριογραμμής του 
ρέματος που διέρχεται από την περιοχή κατασκευής  της μονάδας επεξεργασίας 
απορριμμάτων  Νομού Ημαθίας  του ΕΣΔΑ σύμφωνα με την συνημμένη φωτοτυπία 
της οριζοντιογραφίας προτεινόμενων έργων διευθέτησης ρέματος. 

Επίσης ο πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου και την υπ’ αριθ. 2/2012 
απόφαση του συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πολυδένδρου, με την οποία 
ομόφωνα δε συμφωνεί με την πρόταση οριοθέτησης-διευθέτησης του ρέματος όπως 
αυτή προτείνεται στο σχετικό σχέδιο. 

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
 Λαζαρίδης: Πρόεδρε, κατά τη φάση της σύνταξης μελέτης εφαρμογής για την 
περιβόητη θέση 12 για τη μονάδα επεξεργασίας απορριμμάτων, προβλέφθηκε η 
μελέτη οριοθέτησης της γραμμής του ρέματος και διευθέτησης παράλληλα. Αυτή 
στάλθηκε στο Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας, η οποία μας την απέστειλε για τη σύμφωνη γνώμη 
ή όχι. Εμείς με τη σειρά μας την αποστείλαμε στην τοπική κοινότητα, ήταν εδώ ο 
Πρόεδρος.  

Κατά συνέπεια θα ήθελα, πριν πούμε εμείς την άποψή μας να μας πει τη δική 
του. Εγώ θα ήθελα να πω ότι είναι ένα ρέμα το οποίο «ανακαλύφθηκε» τώρα, ενώ θα 
έπρεπε ήδη από το 2001-2003 που έγινε η προκαταρκτική μελέτη κι αργότερα η 
οριστική μελέτη περιβαλλοντικών όρων  

Πρόεδρε θα μπορούσατε να μας πείτε την άποψη σας; Θα πω εγώ την άποψή 
μου βέβαια, να ακούσουμε την άποψη της τοπικής κοινότητας και αργότερα τη δική 
μας. Ευκαιρία είναι. Και η δική μας είναι γνωμοδοτική. 
 Πρόεδρος: Θέλετε να σας δώσω το πρακτικό σας κ.Μπατσαρά; Νομίζω το 
έχετε μπροστά σας. 
 Μπατσαράς: Καταρχήν, συμβούλιο κάναμε στη Βέροια, λόγω του ότι δε 
γινόταν αλλιώς,. Οι άλλες δυο συναδέλφισσες ήταν εκτός χωριού τους κι έπρεπε να 
συναντηθούμε λόγω του κατεπείγοντος του θέματος.  

Βρεθήκαμε στο γραφείο του αντιδημάρχου κ.Λαζαρίδη, εκεί έγινε το τοπικό 
συμβούλιο παρουσία του γραμματέα μας του κ.Χειμώνα και της κας Τριχοπούλου, η 
οποία ήταν εκεί επειδή εγώ το ζήτησα προφορικά, για να μας διευκρινίσει κάποια 
πράγματα για το τοπογραφικό, γιατί εμείς δεν είμαστε τοπογράφοι. Εγώ 
συγκεκριμένα ασχολήθηκα με οικονομικά και ασχολούμαι στη δουλειά μου επειδή 
είμαι δημοτικός υπάλληλος. Ήρθε η κα Τριχοπούλου πράγματι, μας έδωσε κάποιες 
διευκρινήσεις.  

Εγώ πριν γίνει αυτό, έχω πάει ο ίδιος στο χώρο εκεί που είναι το 
συγκεκριμένο ρέμα, ο χείμαρρος, έψαξα κάποια πράγματα, εισηγήθηκα στο τοπικό 
συμβούλιο και η απόφαση είναι ομόφωνη. Η κα Τριχοπούλου μας ανέλυσε ότι έτσι 
όπως φαίνεται ο εγκιβωτισμός του ρέματος στο πλάτος του είναι από δυο μέχρι εφτά 
μέτρα και επειδή είχα μια ιδίαν άποψη, έκανα μια εισήγηση και η εισήγηση αυτή 
έγινε και ομόφωνα δεκτή από το τοπικό συμβούλιο και η απόφαση είναι: Πρώτον, να 



γίνει σύνταξη μελέτης περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων ειδικά για την οριοθέτηση 
του ρέματος, και δεύτερον τη διατήρηση του υφιστάμενου εύρους του ρέματος με τον 
καθορισμό των οριογραμμών όπως υφίσταται στη στέψη των πρανών του ρέματος. 
Στέψη είναι το όριο επάνω, όπως είναι το V του ρέματος, εκεί που συναντάει το 
επίπεδο και σε απόσταση είκοσι μέτρων περίπου εκατέρωθεν του ρέματος, ώστε να 
διατηρηθεί η ζώνη της υφιστάμενης πλούσιας βλάστησης και των ζώων που 
ενδημούν μέσα στη ζώνη που καταλαμβάνει το ρέμα και αφετέρου να προστατευτεί η 
ποιότητα του νερού του ρέματος που καταλήγει στον Αλιάκμονα σε περίπτωση 
αστοχίας από τα έργα διαχείρισης των απορριμμάτων αλλά και από την ταφή των 
απορριμμάτων αυτών και δεύτερον να υποβληθεί η παρούσα στο Τεχνικό Τμήμα του 
Δήμου Βέροιας από το οποίο ζητήθηκε η λήψη της απόφασης και να κοινοποιηθεί 
στο Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας από εκεί που 
ξεκίνησε η όλη ιστορία.  

Αυτά έχω να πω. Αυτό που βάλαμε στην αρχή, την περιβαλλοντολογική 
μελέτη, είναι επειδή το ψάξαμε, για κάθε ρέμα, χείμαρρο, όταν γίνεται οριοθέτηση, 
επειδή κάθε ένα από αυτά είναι ένας ξεχωριστός χώρος στο φυσικό περιβάλλον και 
έχει ιδιαίτερα δέντρα, ζώα και πτηνά, ζώα και πτηνά που ενδημούν εκεί και δέντρα, 
χλωρίδα και πανίδα και γι’ αυτό χρειάζεται περιβαλλοντολογική μελέτη. Ο νομοθέτης 
το προέβλεψε και γι’ αυτό το θέσαμε πρώτο-πρώτο, γιατί σ’ εμάς ήρθε μόνο το 
τοπογραφικό, δεν ήρθε περιβαλλοντολογική μελέτη για το συγκεκριμένο ρέμα.  
 Λαζαρίδης: Πρόεδρε θα ήθελα να πω διευκρινιστικά ότι πρόκειται για ένα 
ρέμα το οποίο βρίσκεται ανάμεσα στη μονάδα αυτή καθαυτή και στο χώρο 
υγειονομικής ταφής των απορριμμάτων και τελειώνοντας βέβαια ότι συμφωνώ με την 
άποψη της τοπικής κοινότητας, ειδικότερα με το πρώτο μέρος αυτής ως προς τη 
σύνταξη μελέτης δηλαδή περιβαλλοντικών επιπτώσεων και ως προς αυτή καθαυτή τη 
διευθέτηση, η οποία έχει να κάνει με κατασκευή τοιχίων από μπετόν, η οποία θα 
βαρύνει τον ΕΣΔΑ και κατ’ επέκταση το δήμο.  
 Σοφρόνωφ: Καταρχήν στο προηγούμενο Δ.Σ. είχαμε πάρει ένα έκτακτο θέμα 
που ήταν ακριβώς αυτό. Η διαφορά πού υφίσταται;  

Μισό λεπτό, αφήστε με λίγο να πω. Θέλω να ρωτήσω, γιατί στο προηγούμενο 
εισηγητικό σας σημείωμα, αναφέρατε ότι η συγκεκριμένη έκταση στην οποία υπάρχει 
το ρέμα, δεν ανήκει στην τοπική κοινότητα του Πολυδενδρίου; Ήταν από λάθος; ήταν 
εσκεμμένο; Ότι δεν ανήκει; Εξηγήστε μας γιατί δεν ανήκει τότε. Πώς είπατε; εγώ 
ρωτάω, δεν έριξα κ.Λαζαρίδη καμία μομφή, δεν είναι μομφή, ερώτημα είναι. Εγώ θα 
βγάλω το συμπέρασμα μετά τη δικιά σας απάντηση, με συγχωρείτε.  

Δεύτερον, γνωρίζω ότι γνωρίζετε πολύ καλά ότι στις 05/03 έχει γίνει 
απόρριψη της αίτησης για χρηματοδότηση του έργου, έτσι δεν είναι;  

Στο εισηγητικό σας επίσης επισημαίνετε και επιμένετε ότι στη συγκεκριμένη 
θέση 12 όπου υπάρχει το ρέμα που τη διαχωρίζει προφανώς τη μονάδα από εδώ κι 
από εκεί, θα κατασκευαστεί η μονάδα ΜΕΑ ΧΥΤΗ. Επιμένετε, άλλο πράγμα η 
οριοθέτηση του ρέματος ξεκομμένη από τη μονάδα κι όχι το οριοθετούμε γιατί εκεί 
θα γίνει μονάδα και γιατί χρειάζεται τότε να το οριοθετήσουμε. Ρωτάω, γιατί στο 
εισηγητικό σας επιμένετε ότι το λέτε καθαρά, ναι, βεβαίως, στην τέταρτη παράγραφο, 
για την εν λόγω έκταση στην οποία θα κατασκευαστεί η μονάδα επεξεργασίας 
απορριμμάτων και μετά την απόρριψη δηλαδή της χρηματοδότησης επιμένετε ότι θα 
κατασκευαστεί, ενώ μας λέτε ότι είστε αντίθετοι στην κατασκευή της.  

Ένα τρίτο ερώτημα, αφού το γνωρίζετε ότι έπρεπε να υπάρχει μελέτη 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων, το γνωρίζετε φαντάζομαι, το λέει και ο νόμος 3010, δε 
θυμάμαι ακριβώς ημερομηνία, γιατί δεν υπάρχει τοπογραφικό και με συγχωρείτε 
πάρα πολύ, δέκα-έντεκα χρόνια μετά από τη μελέτη, δύο χρόνια μετά την υπογραφή 
της σύμβασης, έλεος, τόσες αυτοψίες γίνανε εκεί, τώρα ανακαλύφθηκε το ρέμα; 
τώρα;  
 Λαζαρίδης: (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της 
επόμενης πλευράς κασέτας) η μελέτη διευθέτησης, οριοθέτησης, οριογραμμής, κι 
εμείς για τη σύμφωνη ή όχι γνώμη, όλα αυτά είναι για τον ΕΣΔΑ, δηλαδή εμείς 
τουλάχιστον σαν τεχνική υπηρεσία ασχολούμαστε πρώτη φορά με το θέμα, έτσι; 
Μόνο ως προς αυτό, ως προς την οριοθέτηση και η άποψή μας είναι εκπεφρασμένη.  



 Σοφρόνωφ: Πού θα τα απευθύνω αυτά; 
Λαζαρίδης: Στον ΕΣΔΑ. 
Σοφρόνωφ: Δηλαδή εσείς εδώ έρχεστε ως εκπρόσωπος 
Λαζαρίδης: Του δήμου, τί λέτε τώρα, για όνομα του Θεού, του δήμου, της 

τεχνικής υπηρεσίας του δήμου. Καλά, για όνομα του Θεού, στο «θα» κολλήσατε 
τώρα; στο «θα»; δυνητικό είναι αυτό, ε βέβαια. Καλά, ξέρετε ότι εγώ προσωπικά έχω 
αγωγή κατά της θέσης 12 στο συμβούλιο επικρατείας; το ξέρετε αυτό; αν τα βγάλατε 
εσείς ας τα βγάλουν και οι υπόλοιποι. 

Μελιόπουλος: Την πρώτη ερώτηση της κας Σοφρόνωφ θα την κάνω σαφή.  
Λαζαρίδης: Παραδέχεστε ότι δεν ήταν σαφής η ερώτηση. 
Μελιόπουλος: Πρόεδρε ευχαριστώ για την προστασία, δύο μέτρα και δύο 

σταθμά. Φαίνεται εδώ οι δημοτικοί σύμβουλοι έχουν βαρύτερα και ελαφρότερα 
ονόματα. Λοιπόν, θα την κάνω σαφή για να την καταλάβετε, γιατί όταν δε θέλετε να 
καταλάβετε, δεν καταλαβαίνετε.  

Το τοπογραφικό 24/02/12 γράφει ότι η έκταση δεν ανήκει στην τοπική 
κοινότητα Πολυδενδρίου, το εισηγητικό το σημερινό γράφει ότι η έκταση ανήκει 
στην τοπική κοινότητα Πολυδενδρίου. Θα σας την κάνω ακόμα σαφέστερη, λοιπόν 
αυτό το πράγμα έγινε εκ του πονηρού, το καταλάβατε αργά και το φέρατε στη σωστή 
βάση.  

Αληθεύει ότι αν καταφέρει να κατατεθεί μια μελέτη οποιαδήποτε, ή δε θα 
χρωστάει ο δήμος, ο ΕΣΔΑ, δεν ξέρω, γιατί οι δημότες θα τα χρωστάνε στην ουσία, 
ένα ποσό το οποίο δε θα είναι καθόλου αμελητέο.  

Τα επόμενα ερωτήματα. Έχετε στο εισηγητικό ένα τοπογραφικό το οποίο 
είναι κομμάτι ενός ευρύτερου τοπογραφικού, θα έπρεπε τουλάχιστον να έχετε ένα 
πινακάκι εξηγήσεων το οποίο να λέει: εκείνη η διακεκομμένη γραμμή σημαίνει αυτό, 
η άλλη διακεκομμένη γραμμή σημαίνει το άλλο, αν εσείς το καταλαβαίνετε που είστε 
τεχνικός, από τους υπόλοιπους εδώ δεν το καταλαβαίνει κανένας το τοπογραφικό. 

Λαζαρίδης: Το τοπογραφικό δεν το κάναμε εμείς, δεν το έκανε η τεχνική 
υπηρεσία, να το καταλάβετε αυτό, το τοπογραφικό διάγραμμα είναι από εξωτερικό 
μηχανικό, δεν το κάναμε εμείς. 

Μελιόπουλος: Χαίρομαι για την απάντηση αυτή, άρα το τοπογραφικό έγινε 
από ιδιώτη μελετητή. Σύμφωνα με το νόμο, με τη νομιμότητα εδώ που επικαλείστε 
συνέχεια, αν έγινε από ιδιώτη ή ΟΤΑ α΄ βαθμού, ελέγχεται και θεωρείται από τη 
Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας. Έγινε τέτοιος έλεγχος 
του τοπογραφικού και υπάρχει αντίστοιχη θεώρηση; Είναι ο νόμος 3010 του 2002, 
άρθρο 5, παράγραφος 2. Γιατί δεν υπάρχει μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων; 

Λαζαρίδης: Κάποια πράγματα θα πω, θα συνεχίσει ο κ.Βοργιαζίδης που 
εξαιτίας και της θέσης έχει και άποψη.  

Πράγματι, ήταν ένα θέμα που ετοιμαστήκαμε να το βάλουμε στο 
προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο, απλά ψαχτήκαμε ως προς το πού ανήκει το 
κτήμα. Είχαμε την εντύπωση αρχικά ότι είναι στο Πολυδένδρι, αργότερα 
διαπιστώσαμε ότι ήταν της Ιεράς Μονής. Υπήρχε ένα θέμα, γι’ αυτό και δεν το 
βάλαμε σαν έκτακτο και κρίναμε καλό να το στείλουμε στην τοπική κοινότητα, 
εντελώς δημοκρατικά, να έχουμε την άποψή της, πρώτον.  

Δεύτερον, τώρα το αν αυτό το τοπογραφικό ελέγχθηκε ή όχι, δεν είναι δική 
μας δουλειά. Σωστά είπατε ότι είναι της Περιφερειακής Ενότητας. Υποχρεωμένοι 
είμαστε. Υποχρεωμένοι είμαστε να το κάνουμε αυτό, για σύμφωνη γνώμη. Μα 
αρνητικά ψηφίζω κα Σοφρόνωφ, το καταλάβατε αυτό; Για εμένα μιλάω, για όνομα 
του Θεού. 

Δήμαρχος: Θα παρακαλούσα, ξέρω ότι δεν είναι πρέπουσα η διαδικασία, αλλά 
θα ρωτούσα την κα Σοφρόνωφ αν διαφωνεί με τη γνωμοδότηση της τοπικής 
κοινότητας.  

Συμφωνούμε ή διαφωνούμε με την έκφραση γνώμης, τη συγκεκριμένη 
έκφραση γνώμης από την τοπική κοινότητα; Από εκεί και πέρα επειδή τα  ερωτήματα 
αφορούν και το νέο διοικητικό συμβούλιο του ΕΣΔΑ, που σήμερα μόλις ορίστηκε και 
σήμερα συγκλήθηκε για πρώτη φορά, υπάρχουν διάφορες προθέσεις από ό,τι 



διέγνωσα εγώ με τη συνεργασία μαζί τους και για επαναδιαπραγματεύσεις, για 
συμβάσεις, για όρους. 

Το νέο διοικητικό συμβούλιο λοιπόν του ΕΣΔΑ, οφείλει να φέρει το θέμα 
αυτό που η κα Σοφρόνωφ επανειλημμένως βάζει στα τρία δημοτικά συμβούλια κι εγώ 
θα παρακαλούσα τον ΕΣΔΑ να το κάνει μιας και βρίσκονται εδώ, ο κ.Σουμπέκας 
έφυγε, δύο από τα μέλη που συμμετέχουν στη διοίκηση, τα εξουσιοδοτούμε σήμερα 
να φέρουν το ζήτημα στους τρεις δήμους, γιατί έτσι πρέπει να γίνει. Το θέμα μας 
όμως αυτή τη στιγμή είναι η έκφραση γνώμης, η τοπική κοινότητα εκφράστηκε, εδώ 
λέμε ότι συμφωνούμε με την τοπική κοινότητα, από εκεί και πέρα δεν ξέρω τί άλλο, 
πόσο πρέπει να απλωθεί ο τραχανάς περισσότερο.  
 Βοργιαζίδης: Καταρχήν να πούμε ότι το εισηγητικό δεν είναι διαφορετικό, 
ό,τι έγραφε το προηγούμενο, γράφει κι αυτό. Δηλαδή τί λέει; Αποτελεί τμήμα 
διακατεχόμενου δάσους της Ιεράς Μονής Τίμιου Πρόδρομου, αλλά διοικητικά ανήκει 
στο Πολυδένδρι, δεν υπάρχει κάποια διαφορά. Από εκεί και πέρα να εξηγήσουμε λίγο 
και δύο πραγματάκια. Τί σημαίνει η πρόταση της Τ.Κ. Πολυδενδρίου. Λέει λοιπόν 
ότι: «ζητάμε 20 μέτρα ένθεν κι ένθεν να θεωρείται ως ρέμα και από αυτά τα 20 μέτρα 
και μετά να αρχίζει η απόσταση πέρα από την οποία μπορεί να δομήσει 
οποιοσδήποτε, έτσι;  

Αν θέλετε να πούμε και δυο λόγια για την ιστορία. το ρέμα ήταν γνωστό εξ’ 
αρχής από την τεχνική έκθεση που συνόδευε την κάθε προτεινομένη θέση το 2001, 
θεωρώ ότι τεχνηέντως δε φάνηκε πουθενά. Όσον αφορά το θέμα της πρότασης του 
τοπικού για περιβαλλοντική μελέτη, δεν είναι θέμα πρότασης, υπάρχει απαίτηση, 
προφανώς. Θα πρέπει να τροποποιηθεί η περιβαλλοντική μελέτη και αν 
συμπεριληφθεί σ’ αυτήν και το ρέμα.  
 Νεστορόπουλος: Ακούσαμε εδώ και συναίνεσε και ο κ.αντιδήμαρχος, ο 
κ.Λαζαρίδης, ότι είχαμε αρνητική απάντηση όσον αφορά για χρηματοδότηση το 
ΜΕΑ ΧΥΤΗ. Θα ήθελα μια ενημέρωση επ’ αυτού. Επίσης θα ήθελα να μας πει η 
Δήμαρχος αν ισχύει η προηγούμενη απόφαση και σύμβαση που υπογράψαμε εμείς οι 
πρώην Καποδιστριακοί δήμαρχοι, μεταξύ αυτών και η Δήμαρχος, και τί συνέπειες 
έχουμε και αν τυχόν εγείρει κάποιες αξιώσεις η συγκεκριμένη εταιρεία.  
 Λαζαρίδης: Πρόεδρε, έχω μπροστά μου την απόφαση, Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης, περιβάλλον και αειφόρος 
ανάπτυξη. Αποφασίζουμε την απόρριψη της αίτησης χρηματοδότησης της πράξης 
«ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων Ν.Ημαθίας με κωδικό τάδε και δημόσια 
δαπάνη δυο εκατομμύρια τριακόσια ενενήντα τρία μηδέν τριακόσια τέσσερα κόμμα 
τριάντα πέντε ευρώ, η οποία υποβλήθηκε στο πλαίσιο της με αριθμό πρωτοκόλλου 
τάδε πρόσκλησης, «αποκατάσταση ΧΑΔΑ» όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει για 
τους κάτωθι λόγους. Η πρόταση αξιολογήθηκε αρνητικά στο στάδιο ελέγχου της 
πληρότητας των στοιχείων της αίτησης χρηματοδότησης και ειδικότερα πρώτον, ο 
δικαιούχος που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης; 
Δεν υποβλήθηκε σχετική τεκμηρίωση (προγραμματική σύμβαση) κι αποφάσεις των 
αρμόδιων συλλογικών οργάνων.  

Δεύτερον, η ύπαρξη προαπαιτούμενων αποφάσεων αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων, δεν υποβλήθηκαν αποφάσεις των αρμοδίων συλλογικών οργάνων.  

Τρίτον, οι δικαιούχοι που προσδιορίζονται στην πρόσκληση (κυριότητα 
ακινήτου, θεωρημένες-εγκεκριμένες μελέτες, αδειοδοτήσεις κλπ). Η προτεινόμενη 
πράξη δεν είναι άμεσα συνδεδεμένη με την παύση λειτουργίας ενεργού ΧΑΔΑ, όπως 
απαιτείται στην πρόσκληση, δεδομένου ότι η παύση λειτουργίας ΧΑΔΑ της ΠΕ 
Ημαθίας έχει συνδεθεί άμεσα με τα έργα για τη μεταφόρτωση και μεταφορά των 
αποβλήτων σε ΧΥΤΑ όμορων Π.Ε. Δεν εκπληρώνονται τα κριτήρια ένα, δέκα και 
δεκαοχτώ, για τους παραπάνω λόγους απορρίπτεται η αίτηση χρηματοδότησης.  
 Νεστορόπουλος: Θέλω ένα αντίγραφο κ.Λαζαρίδη, του εγγράφου. 
 Δήμαρχος: Επειδή περισσεύει η υποκρισία στην αίθουσα, δε θέλω να οξύνω 
τα πράγματα και ο κ.Νεστορόπουλος ανήκε στην πλειοψηφεία του ΕΣΔΑ της 
προηγούμενης διοίκησης, νομίζω ότι τα ερωτήματα που θέτει προφανώς θα πρέπει να 
ξέρει και πώς απαντώνται. Αλλά επειδή προηγουμένως είπα ότι υπάρχει μια διοίκηση 
στον ΕΣΔΑ πια, η οποία διοίκηση θα πρέπει να δει τα θέματα, να δει και αυτά τα 



θέματα της σύμβασης. Εδώ προέκυψε και ρέμα, εγώ όσο ήμουν μέλος του ΕΣΔΑ, δε 
μου είπε κάποιος ότι υπάρχει ρέμα. Θα πρέπει να έρθουν τα θέματα εδώ πέρα και να 
ικανοποιηθεί και το αίτημα της κας Σοφρόνωφ που ζητά να συζητηθεί εδώ, αλλά 
βεβαίως και με τις νέες πληροφορίες που έχουμε.  

Εκείνη την ημέρα που θα έρθει εδώ το ζήτημα, θα πείτε κι εσείς αυτά που 
ξέρετε από το παρελθόν και ξέρετε περισσότερα από εμένα, έτσι; Μπορείτε να 
απαντήστε στο ερώτημά σας εσείς. Εσείς δε γνωρίζετε; Η υποκρισία περισσεύει. 
 Πρόεδρος: Τί εκπροσωπείτε κ.Ασλάνογλου; Μη γίνεστε μανιακός και 
σαρκαστικός. Επικαλεστήκατε πολλές ιδιότητες κ.Ασλάνογλου και σας ρωτώ λοιπόν 
τί εκπροσωπείτε. Θα παρακαλέσω πάρα πολύ κ.Ασλάνογλου, με είπατε και φίλε 
Νίκο, δε χρειάζεται αυτή η επιθετικότητα και η αμφισβήτηση, γιατί ο επιθετικός 
λόγος έχει μια προκατάληψη, ότι κάτι μεθοδεύεται λοιπόν. Σας παρακαλώ ελάτε και 
μιλήστε, στο χρόνο σας μόνο.  
 Ασλάνογλου: Εγώ εκφράζομαι με συγκεκριμένο τρόπο και συγκεκριμένη 
σκέψη. Σ’ αυτήν την αίθουσα λοιπόν αγαπητέ Πρόεδρε, πάντα ο χρόνος μετρούσε για 
εμάς, τρία λεπτά, πάντα δε μετρούσε γι’ αυτούς τους ανθρώπους που οδήγησαν μετά 
από δέκα χρόνια, μιλάω για δημάρχους, κ.Δάλλα, Παπαποστόλου, την κυρία, πάντα 
δε μετρούσε ο χρόνος,  
 Πρόεδρος: Είναι η Δήμαρχος σας παρακαλώ κ.Ασλάνογλου.  
 Ασλάνογλου: Αυτό εννοούσα, η κυρία, με συμπληρώσατε. Πάντα λοιπόν δε 
μετρούσε γι’ αυτούς, γιατί; Γιατί αυτοί ήταν οι μεγαλοσχήμονες, είχαν τα ηνία στα 
χέρια και έλεγαν επί μισή ώρα τί; Ψέματα.  

Θυμάστε σ’ αυτήν την αίθουσα, σας είπα κι εγώ, σας λένε ψέματα, ψέματα, 
ψέματα και διαλέξτε εσείς από αυτά που ακούει ο κόσμος ή που λέει ο κόσμος, 
απατεώνες, ιδιοτελείς, τί άλλο; Διαλέξτε εσείς ένα χαρακτηρισμό γι’ αυτούς τους 
ανθρώπους, επιμένω, πάντα γι’ αυτούς δε μετρούσε το ρολόι, αλλά μετρούσε πάντα 
για εμάς. Στα τρία λεπτά έπρεπε να τελειώσει το δημοκρατικό μας δικαίωμα του 
λόγου, γεια σας! Κι εμείς αποφασίζουμε τώρα αφού εσείς εκφραστήκατε 
δημοκρατικά, λέω, θα μου επιτρέψετε λίγο πάνω από τα τρία λεπτά.  

Ήρθε λοιπόν μετά από δέκα χρόνια, ένα χαρτί τώρα που απέρριψε 
χρηματοδότηση το Υπουργείο Περιβάλλοντος, γιατί; Λέει μόνο τρεις λόγους, 
υπάρχουν δεκατέσσερις, είκοσι πέντε λόγοι υπάρχουν, αλλά εδώ τρεις λόγους λέει.  

Τί λέει λοιπόν; Ότι δεν έκαναν αυτό ενώ έπρεπε να το κάνουν, δεν έκαναν το 
άλλο, ενώ έπρεπε να το κάνουν, δεν είχαν το ρέμα και παρακαλώ η κυρία, Δήμαρχος 
είπατε, είπε ότι δεν την είπε κανένας ότι υπάρχει ρέμα. Θα έπρεπε κάποιος να την πει; 
δε θα έπρεπε να ξέρει, δεν υποχρεούται να ξέρει αν υπάρχει ή δεν υπάρχει; Και πόσα 
μέτρα είναι και μήκος και φάρδος.  

Τεχνηέντως είπε ο κ.Βοργιαζίδης δε φάνηκε το ρέμα πουθενά, τεχνηέντως 
από ποιόν; Από αυτούς που από εκείνη τη θέση Πρόεδρε σας λέγαμε, είναι ψεύτες 
και θα έπρεπε να έρθει το χαρτί του Υπουργείου Περιβάλλοντος μετά από δέκα 
χρόνια που είναι στον πάτο και στο βόθρο η διαχείριση των απορριμμάτων, για να 
αποδειχθεί τί; Οι μεγαλοσχήμονες που είχαν άπλετο χρόνο εδώ μέσα, σας δούλευαν, 
δούλευαν υπουργούς, δούλευαν συλλογικά όργανα με ψέματα. Και η κυρία, 
Δήμαρχος είπατε, συμφωνούσε μαζί τους.  
 Πρόεδρος: κ.Ασλάνογλου, μη λογοπαίζετε σας παρακαλώ πάρα πολύ. 
 Δήμαρχος: Δεν έχω πρόβλημα Πρόεδρε από ανθρώπους που έχουν αυθαίρετα 
και δηλώνουν ότι είναι οικολόγοι, αυθαίρετα πάνω στο ποτάμι, δεν έχω κανένα 
πρόβλημα, αλλά φταίμε εμείς που δεν τα ξεπατώσαμε. 
 Ασλάνογλου: Ήμουνα παρών στο κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο, ήμουν 
παρών σαν οικολογική ομάδα παντού, από Ευρώπη μέχρι Αθήνα. Πήγαμε λοιπόν εκεί 
με απόφαση του Δ.Σ. αρνητική. Τί είπε η Δήμαρχος: «δε με ενδιαφέρει η άποψη του 
Δ.Σ., εγώ υπερασπίζομαι τα συμφέροντα του δήμου μου, είμαι υπέρ της θέσης 12». 
Έτσι λειτουργούσε η Δήμαρχος, σήμερα λοιπόν δεν ήθελε να απλωθεί ο τραχανάς, να 
μην το συζητήσουμε. Να απλωθεί ο τραχανάς Πρόεδρε, να απλωθεί, επιτέλους να 
καταλάβετε ότι αυτοί που διαχειρίστηκαν αυτά τα πράγματα, τα πιο σοβαρά, για όλη 
την Ελλάδα, όχι μόνο για τη Βέροια, τη διαχείριση των απορριμμάτων το μυαλό το 
είχαν πώς θα οικονομήσουνε για την πάρτη τους.  



 Δήμαρχος: Πρόεδρε με συγχωρείτε πια έχουν όρια τα πράγματα. Ποιός θα 
οικονομήσει για την πάρτη του, αυτό το, από λάμδα αρχίζει και τελειώνει σε ο, δε θα 
το πει εδώ μέσα, ο αυθαίρετος.  
 Ασλάνογλου: Είπα όνομα;  
 Δήμαρχος: Ποιοί είναι που οικονομάνε για την πάρτη τους, έρχεται εδώ να 
μας το πει αυτός ο κύριος. 
 Πρόεδρος: Δεν μπορείτε να ψυχαναγκάζετε τον πρόεδρο για να πάρετε το 
χρόνο που εσείς θα θέλατε λοιπόν, ο χρόνος είναι για όλους ο ίδιος. 
 Ασλάνογλου: Όχι δεν είναι το ίδιο για όλους, το ξέρουμε ότι δεν είναι το ίδιο. 
Θα τελειώσω. Πρόεδρε και η ένταση και αυτά δεν αφορούν ούτε εσάς, ούτε τους 
περισσότερους από εδώ μέσα. Αφορούν αυτούς που διαχειρίστηκαν το θέμα 
παλαιότερα, ούτε τον κ.Βοργιαζίδη, ούτε τον κ.Θεοδωρίδη, ούτε το Μωϋσιάδη, 
κανένα από αυτούς, τους προηγούμενους, μες τους προηγούμενους είναι κι η 
Δήμαρχος, να μην απλώσουμε τον τραχανά λοιπόν, να φανεί όλος ο τραχανάς; Δεν 
πρέπει.  

Θέλω να σας πω λοιπόν το εξής: επί του παρόντος θέματος, αφήστε το έτσι, 
κωλυσιεργήστε το, τί θέλουν αυτοί; Αυτό; Μην το κάνετε, γιατί; Ε, μια φορά κάντε 
αυτό που πρέπει, αφήστε το να φύγει, και να έρθει μετά από ένα μήνα η υπηρεσία και 
να πει: Δε μας στείλατε, ή κάντε αυτό που θα εμποδίσει αυτούς τους ανθρώπους να 
συνεχίζουν εκ του ασφαλούς τί; Μια τακτική που είναι γνωστή, που οδήγησε τη χώρα 
εδώ, η χώρα των εργολάβων και κλείνω, θέλω να τα ανακατώσω όλα τακτοποιημένα 
όμως. 
 Πρόεδρος: Αντιφατικό μοιάζει. 
 Ασλάνογλου: Καθόλου, θα δείτε ότι είναι τακτοποιημένα, όλα έχουν σχέση με 
όλα, εμείς σαν πολίτες της Βέροιας κάναμε μια κίνηση, και θα συνεχίσει, στην 
ΑΓΡΕΞ λοιπόν το Σάββατο, κάναμε κίνηση, επί του θέματος είμαι. Οι πολίτες οι 
ενεργοί που ασχολούνται με τη θέση 12, με τη θέση 5,5, υπάρχουν πολλές θέσεις 
διαφορετικών αντικειμένων, απέναντί μας είναι η Δήμαρχος, πάντα.  

Μας δίνει ευτυχώς την ευκαιρία για, τί να πω, ψυχοθεραπεία, μας δίνει την 
ευκαιρία, την ευχαριστούμε γι’ αυτό, έχει πρόβλημα, αλλά δεν μπορούμε να 
συζητάμε Πρόεδρε, δηλαδή, πρέπει να γίνει ευρύτατος διάλογος με τους 
συνεταιριστές, θα μπορούσε. 
 Πρόεδρος: κ.Ασλάνογλου, με φέρνετε σε δύσκολη θέση τώρα. 
 Ασλάνογλου: Φτάνουν οι κουβέντες, τα χαρτιά δε μετράνε σε ένα πολιτικό 
παρακράτος, γι’ αυτό οδηγηθήκαμε εκεί. Από εμάς θα έχετε ένταση όπου χρειάζεται 
και ευγένεια επίσης όπου χρειάζεται. Τώρα χρειάζεται αγριάδα, δεν καταλαβαίνει 
κανείς τίποτα και ποτέ. 
 Δήμαρχος: Μία ερώτηση, εάν εσείς αύριο γκρεμίσετε το αυθαίρετο που έχετε 
πάνω στην όχθη του ποταμού, εγώ θα δεχτώ ότι είστε οικολόγος. Είστε ο μόνος 
πολίτης που έχετε σε εκείνο το ποτάμι και σε εκείνη τη θέση, αυθαίρετο. Αν το 
γκρεμίσετε αύριο, θα σας πω ναι είστε οικολόγος, θα σας δεχθώ έστω αναδρομικά. 
Αυτή τη στιγμή δεν είστε τίποτα κ.Ασλάνογλου.  
 Ασλάνογλου: Να είστε βέβαιη πως δε ζητάμε τα διαπιστευτήρια κανενός. 
Αυτό που αναφέρετε εσείς ως αυθαίρετο, έφτασε στα δικαστήρια και σε υπηρεσίες. 
Ξέρετε την απόφαση; Αθωωθήκαμε. Πάλι λέτε ψέματα γιατί έτσι σας ικανοποιεί, 
αλλά μας δίνετε την ευκαιρία για τι; Για ψυχοθεραπεία σας τα ρίχνουμε και θα τα 
ρίχνουμε όποτε μας προκαλείτε. 

Τσιούντας: Πραγματικά σήμερα η Δήμαρχος είπε ότι η υποκρισία περισσεύει. 
Για λαϊκισμό μίλησε η Δήμαρχος δυο φορές και στην εισήγηση και στις απαντήσεις 
μετά. 
 Πρόεδρος: κ.Τσιούντα συγνώμη, έπρεπε να δώσω το λόγο στην κα 
Σοφρόνωφ, ζητώ συγνώμη. 
 Τσιούντας: Επιβεβαιώθηκε η Δήμαρχος και για το λαϊκισμό γιατί εδώ 
μιλήσαμε για την Κοκκίνου, μιλήσαμε για διάφορα ζητήματα, ο αντιδήμαρχος μας 
είπε ότι ο δήμος δεν τον πληρώνει ενώ έκανε έξοδα, κατήγγειλε και το δήμο ή την 
οικονομική επιτροπή, δεν ξέρω, ρουσφετολογικά παραχωρήσεις έκαναν οι πρώην 
δήμαρχοι, πολλά ακούστηκαν.  



Βέβαια για το θέμα του ΕΣΔΑ εγώ έχω μιλήσει τέσσερεις φορές και χωρίς 
ίχνος αντιπολίτευσης, σήμερα όμως επειδή έχω κατηγορηθεί και είμαι από την κα 
Γαϊτάνου αχρείος και γελοίος και με προβληματίζει πολύ η άποψή της γιατί είναι και 
ψυχολόγος, με προβληματίζει.  

Αισχρός και γελοίος, λοιπόν, θα γίνω και γραφικός, γιατί για πέμπτη φορά θα 
σας πω Δήμαρχε ότι έπρεπε να ξεκαθαρίσει το θέμα του ΕΣΔΑ και δίνουμε δικαίωμα 
σήμερα σε οποιονδήποτε πολίτη να έρχεται και να μας λέει εδώ ποιά είναι η θέση σας 
ότι το Δ.Σ. έλεγε όχι στη θέση 12 κι εσείς ψηφίζατε ναι, αυτά είπε ο κ.Ασλάνογλου. 
Εγώ σας το είπα τέσσερεις φορές, κατ’ ιδίαν σας βρήκα και σας είπα ότι υπάρχει 
πρόβλημα σ’ αυτή την απόφαση και νομίζατε ότι κάνω αντιπολίτευση. Δεν έκανα 
ούτε αντιπολίτευση, νομίζω ότι για τελευταία φορά πρέπει να παρέμβω γι’ αυτό το 
θέμα.  

Το καινούργιο διοικητικό συμβούλιο το οποίο συγχαίρω για την εκλογή, 
πρέπει λοιπόν γιατί το είπα και προχθές όταν βγάλαμε τους εκπροσώπους, τί θα πάνε 
να εκπροσωπήσουν το δήμο, για να κάνουν το εργοστάσιο στη θέση 12; Δε μας 
απήντησαν. Πρέπει λοιπόν να ξεκαθαρίσει από το δήμο Βέροιας, θέλουμε το 
εργοστάσιο στη θέση 12; Γιατί και για τη γνωμοδότηση που μας ζητάν ακόμα, 
μπαίνουμε στη διαδικασία της υλοποίησης του έργου και όταν λοιπόν θα έρθει ο 
εργολάβος αύριο αν προκύψουν ζητήματα κι αν ο πρόεδρος θα πρέπει να μας πει 
σήμερα και τα μέλη που είναι από το Δήμο Βέροιας τί εκπροσωπούν; Κατά της θέσης 
12 ή θα κάνουμε το εργοστάσιο; Να ξεκαθαρίσει και να έρθει το θέμα στο 
συμβούλιο, να υπάρχει και νομιμοποίηση για τους ανθρώπους.  

Ο εργολάβος λοιπόν αυτά τα στοιχεία και τη συζήτηση του θέματος του 
σημερινού, θα το πάρει ως γνωμοδότηση αρνητική ή μη, θα πει ότι ο Δήμος Βέροιας 
ήξερε ότι υλοποιείται το έργο και μας έδωσε γνωμοδότηση είτε αρνητική είτε όχι. 
Προτείνω λοιπόν να μη συζητηθεί το θέμα εδώ και να στείλουμε μια απάντηση στην 
επιτροπή που ζητάει τη γνωμοδότηση, και να πούμε ότι το Δ.Σ. είναι αρνητικό για τη 
θέση 12 και δεν μπορούμε να γνωμοδοτήσουμε ούτε αρνητικά, ούτε θετικά. Εκτός 
και αν, επειδή είναι αναπόφευκτο όπως λέει ο Σαμαράς για το δεύτερο μνημόνιο, 
φτάσαμε εδώ που φτάσαμε να έρθουμε εδώ πέρα και σαν υπεύθυνοι πολιτικοί άνδρες 
να πούμε ναι πρέπει να γίνει το έργο και να πούμε ναι στη θέση 12 ή να το 
ξεκαθαρίσουμε, ή αν δεν το ξεκαθαρίσουμε να παραμένει η παλιά απόφαση που 
υπάρχει. 
 Σοφρόνωφ: Κύριοι συνάδελφοι, άκουσα διάφορα, θέλω να πω ότι κανενός οι 
προθέσεις, δε δικάζονται κι εγώ να δεχτώ ότι οι δικές σας προθέσεις είναι απολύτως 
αγαθές για να μη σας αδικήσω κιόλας, οι πράξεις σας όμως αγαπητοί συνάδελφοι, 
στο δικό μας το φτωχό το μυαλό δεν υποδηλώνουν κάτι τέτοιο.  

Ευχαριστώ πάρα πολύ τη Δήμαρχο που για πολλοστή φορά σήμερα, είπε ότι 
κάποτε αυτό το οποίο βάζουμε τρεις, τέσσερεις, πέντε φορές να συζητηθεί η θέση του 
Δ.Σ. για τη συγκεκριμένη μονάδα στη συγκεκριμένη θέση, πρέπει κάποτε να γίνει. 
Αλλά τα λόγια, οι προθέσεις μπορεί να είναι αγαθές, όταν το βάλαμε και προ 
ημερησίας να συζητηθεί ως έκτακτο, το απέρριψε η συντριπτική πλειοψηφία 
αγαπητοί μου συνάδελφοι και θυμάμαι και σε ποιό Δ.Σ. ήταν.  

Η γνώμη μας λοιπόν είναι ότι το συγκεκριμένο θέμα της κατασκευής της 
μονάδας, έτσι το συνδέουμε εμείς, την οριογραμμή και την οριοθέτηση της και το 
ρέμα, το συνδέουμε καθαρά σήμερα με τη μονάδα, έρχεται κομμάτι-κομμάτι, αυτό 
φαίνεται και αυτό είναι γνωστό της πάση από αυτά τα οποία έχουμε μπροστά μας. 
Εμένα μου προκαλεί φοβερά αρνητική εντύπωση, ότι σήμερα δηλώνετε ότι δε 
γνώριζε κάποιος ο οποίος χειριζόταν αυτό το ζήτημα, ο ΕΣΔΑ, οι υπεύθυνοι 
αντιδήμαρχοι, οι μελετητές, ή δεν ξέρω εγώ ποιοί, ότι δεν υπήρχε το ρέμα εδώ και 
έντεκα χρόνια και απαιτείτε από εμάς που έχουμε και καλή διάθεση να το 
πιστέψουμε. Μας λεγάτε ότι η μελέτη η οποία κάνατε και απορρίφθηκε η 
χρηματοδότησή της, ήταν ώριμη, ωριμότατη και αποδείχθηκε ότι ήταν τελείως 
άγουρη, ούτε οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων δεν ήταν μέσα και γιατί δεν 
ήταν; Γιατί δε συνέφεραν τη μελέτη και σήμερα που απορρίφθηκε και η 
χρηματοδότηση, το έχω πει πολλές φορές, δε θα μείνω στους λόγους της θέσης της 
συγκεκριμένης που είναι κοντά στις Αιγές, που υπάρχει άρνηση γιατί τεχνικά μπορεί 



να μολυνθεί ο Αλιάκμονας, γιατί είναι περιοχή υψίστου κάλλους, γιατί δεν έχει λυθεί 
το ιδιοκτησιακό, εγώ θα μείνω καθαρά στα οικονομικά στοιχεία.  

Απορρίφθηκε μια χρηματοδότηση και το Δ.Σ. αντί σήμερα να έρθει και να πει 
ότι το κόστος τετραπλασιάζεται και με την απόρριψη να έρθει και να πει ότι κύριοι, 
όποιοι κι αν είναι αυτοί οι απέναντι  ισχυροί, το έργο δε θα γίνει όχι για κανένα άλλο 
λόγο, γιατί υπάρχει άρνηση και της τοπικής κοινωνίας και των συναρμοδίων τεχνικών 
φορέων, αλλά και του Δ.Σ., έρχεται και επιμένει και εγώ θα επιμείνω και πέστε μου, 
χαρακτηρίστε μου όπως θέλετε, ότι το ρέμα και η οριογραμμή του, είναι ευθέως 
συνδεδεμένα με τη συγκεκριμένη μονάδα.  

Εμένα ξέρετε που με οδηγεί αυτό και όλη αυτή η ιστορία; Ότι εδώ η τοπική 
διοίκηση θέλει να εξασφαλίσει περισσότερο και όσο γίνεται καλά, τα συμφέροντα της 
συγκεκριμένης εταιρίας κι επειδή μιλάω με ονόματα, του κ.Μπόμπολα. Ναι, έτσι το 
καταλαβαίνω εγώ κ.Λαζαρίδη και πέστε εσείς ό,τι θέλετε. Με συγχωρείτε, έτσι το 
καταλαβαίνω, τι να κάνω, εγώ αυτά λέω. Η οριοθέτηση του ρέματος, για εμάς 
τουλάχιστον, για εμάς μιλάω, για τη Λαϊκή Συσπείρωση, σημαίνει ότι ανοίγει ο 
δρόμος για τον κ.Μπόμπολα και με τη μελέτη που έχει, να ζητήσει κάθε νόμιμο 
δικαίωμά του ακόμα και χωρίς να γίνει τίποτα στο έργο. 
 Μελιόπουλος: Έχουμε εδώ ένα εισηγητικό που μιλάει ίσως και για ένα 
τεχνικό κομμάτι, για τον καθορισμό της οριογραμμής κι όμως συνδέεται πολύ 
ξεκάθαρα με την κατασκευή, παρόλο που στα λόγια ακόμα και η Δήμαρχος να μη 
συμφωνεί. Δεν ξέρω, ότι με τις πράξεις σας κομμάτι-κομμάτι προσπαθείτε να 
δημιουργήσετε τετελεσμένα κι ας πούμε ότι συμφωνούμε, ότι το ρέμα είναι 
μεγαλύτερο, δε συμφωνούμε με τη μελέτη του ιδιώτη, το ρέμα είναι είκοσι και είκοσι, 
κι αν αύριο-μεθαύριο συμφωνήσει κι ο ιδιώτης και πει εντάξει συμφωνώ, παραχωρεί 
και το δημόσιο άλλα 50 στρέμματα, θα συμφωνήσουμε να κάνουμε το έργο εκεί;  

Δεύτερο, Δήμαρχε, εφόσον επανειλημμένα εδώ λέτε ότι πρέπει να έρθει για 
συζήτηση, γιατί δεν το φέρνετε; Είναι υποκριτικό έτσι όπως το βάζετε. Εμείς 
επανειλημμένα σύμφωνα με τον κανονισμό που μας διαβάζει εδώ ο πρόεδρος τρεις 
και λίγο, δεν μπορούμε. Εφόσον εσείς μπορείτε γιατί δε φέρνετε το θέμα στο Δ.Σ. να 
πάρουμε μια απόφαση και να τελειώσει η ιστορία;  

Για να τελειώσω, κι επανέρχομαι, το ερώτημα που δεν απαντήθηκε, ότι αν 
καταφέρει να κατατεθεί μελέτη και το βάζω τώρα εδώ γιατί θέλω μια απάντηση, ο 
λαός της Ημαθίας θα χρωστάει κάποια λεφτά στο συμβασιούχο; Στον κατασκευαστή; 
Τελειώνοντας πραγματικά πλέον, αυτό που καταλαβαίνουμε εμείς άσχετα με τις 
επιμέρους διαφοροποιήσεις ατόμων, είναι ότι τουλάχιστον τα δυο τα μεγάλα 
κόμματα, οι δυο μεγάλες παρατάξεις και φαίνονται από την άδεια που έχει δώσει ο 
κ.Καραπαναγιωτίδης και ότι συμφωνεί η Δήμαρχος, ότι συναινούν. Προσπαθούν 
απλά να βρουν τρόπο για να το περάσουν. Εμείς είμαστε κάθετα αντίθετοι και 
ευελπιστούμε κάποιοι έστω σύμβουλοι να το απορρίψουν εδώ αυτό. 
 Μιχαηλίδης: Μπορώ να ρωτήσω κάτι; Εγώ αντιλαμβάνομαι ότι η πλειοψηφία 
των συναδέλφων κινούνται στο ευρύτερο θέμα της θέσης 12 και δεν ακούω καμιά 
αναφορά για το ρέμα.  

Μ’ αυτά που ακούω από το συνάδελφο, λέει δε θα το ψηφίσουμε, ποιο; το 
ρέμα; όλα τα άκουσα. Αντιλαμβάνομαι λοιπόν ότι κινείται σε μια ευρύτερη συζήτηση 
περί της θέσης 12 και επίσης αντιλήφθηκα ότι και οι δυο πλευρές, τουλάχιστον από 
εδώ και φαντάζομαι κι από εκεί, συμφωνούν με το ρέμα. 
 Πρόεδρος: κ.Μιχαηλίδη; Με μια επισήμανση, η κα Σοφρόνωφ όμως με 
σαφήνεια είπε ότι η γενική της θεώρηση του ζητήματος το συνδέει με το ΜΕΑ 
ΧΥΤΥ, έτσι δεν είναι; Άρα λοιπόν αυτή την αντίληψη έχει κι έτσι προσεγγίζει το 
θέμα, δεν μπορούμε να τ’ αρνηθούμε. 
 Βοργιαζίδης: Πρόεδρε, καταρχήν θα ήθελα να είναι εδώ κι η Δήμαρχος για να 
ζητήσω με την ιδιότητα του προέδρου του ΕΣΔΑ, την επόμενη φορά να μπει στο Δ.Σ. 
το συγκεκριμένο θέμα.  

Νομίζω δε χρειάζεται να γίνουν έγγραφα, δεν υπάρχει κάποιος λόγος, ως 
πρόεδρος λοιπόν του ΕΣΔΑ ζητάω την επόμενη φορά να μπει στο Δ.Σ. το θέμα 
παροχή ή μη σύμφωνης γνώμης για την κατασκευή ΜΕΑ ΧΥΤΗ στη θέση 12. Όχι, 



δεν υπάρχει απόφαση. Γιατί όντως είναι κάτι το οποίο απαιτείται και για τη 
λειτουργία του ΕΣΔΑ.  

Πρέπει να υπάρχει λοιπόν εκπεφρασμένη γνώμη του Δ.Βέροιας για το 
συγκεκριμένο θέμα, η οποία αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει, ή υπάρχουν κάποιες 
διάσπαρτες απόψεις από τους πρώην δήμους. Όσον αφορά το θέμα αυτό καθαυτό, κα 
Σοφρόνωφ θα ήταν πολύ εύκολο να πούμε ότι απορρίπτουμε πολιτικά το θέμα και να 
είναι αυτή η απάντηση. Τι σημαίνει αυτό και χωρίς να θέλω να υποβαθμίσω το 
έγγραφο και την απάντηση της Τ.Κ. Πολυδενδρίου, ότι θα περνούσε από την όποια 
υπηρεσία ένα σχεδιάγραμμα όπως αυτό κατατέθηκε.  

Θεωρώ ότι σωστά η τοπική κοινότητα του Πολυδενδρίου και ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος ο κ.Λαζαρίδης λένε ότι εμείς διαφοροποιούμαστε από αυτό το πράγμα 
και προτείνουμε μια άλλη τεχνική λύση. Το αν εσείς το συνδέετε αυτό με την 
κατασκευή της ΜΕΑ ΧΥΤΗ, θα σας πω το εξής: όπως λέει μέσα και η σύμβαση αν 
δεν εκδοθεί οικοδομική άδεια δε θα υπάρχει κάποιου είδους αποκατάσταση προς τον 
ανάδοχο, έτσι; Οικονομική, πέραν την αξίας των μελετών οι οποίες θα πληρωθούν 
ανά πάσα στιγμή, αν αύριο διαλυθεί η σύμβαση, ο ανάδοχος θα πληρωθεί για τις 
μελέτες που έκανε, αν δεν απατώμαι γύρω στις 700.000,00 € αλλά αυτά εσείς τα 
ξέρετε καλύτερα Αποστόλη, μη ρωτάς εμένα.  

Δε σημαίνει τίποτα το ότι εμείς θα γνωμοδοτήσουμε γι’ αυτό τον τρόπο, 
μπορεί να γνωμοδοτήσουμε αρνητικά, δεν τίθεται θέμα και ξαναλέω ότι θα πάει και 
θα περάσει αυτό το έγγραφο το οποίο έχουν καταθέσει οι ενδιαφερόμενοι και το 
οποίο έχει περάσει από έλεγχο, από την πρώην διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών, δεν 
ήρθε σ’ εμάς έτσι για την έκφραση γνώμης.  

Επαναλαμβάνω θεωρώ ότι καλώς το αντιμετώπισε το θέμα και η τοπική 
κοινότητα και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, το ένα δε συνεπάγεται το άλλο.  
Τα υπόλοιπα νομίζω θα μπορέσουμε να τα πούμε στην επόμενη συνεδρίαση όπου 
θεωρώ ότι πρέπει να ανοίξει το θέμα. (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή 
μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) θα σας απαντήσω, σε ένα 
ερώτημα τεχνικής φύσεως απαντάμε τεχνικά, δεν έχει κάποιο νόημα να πούμε, ναι 
είμαστε αντίθετοι, αυτό λέμε, και; Τεχνικώς δεν έχει κάποιο νόημα, αυτή η 
γνωμοδότηση θα πάει σε μια τεχνική υπηρεσία η οποία θα δει το θέμα τεχνικά. Και 
θα πει τι είπαν αυτοί; Αυτοί λένε εδώ ότι εμείς είμαστε αντίθετοι στη θέση 12 και δε 
μας ενδιαφέρει κάτι άλλο.  

Ωραία, αυτό σημαίνει λοιπόν ότι αποδεχόμαστε ότι δεν υπάρχουν αντιρρήσεις 
τεχνικά, άρα λοιπόν αυτό το σχέδιο που μας έφεραν ισχύει. Εμείς τί λέμε; Ότι αυτό το 
πράγμα δεν ισχύει. Το υπόλοιπο κομμάτι θα το δούμε όταν έρθει η ώρα του 
κ.Σοφρόνωφ, δεν είναι η ώρα του τώρα.  
 Πρόεδρος: κ.Βοργιαζίδη, επειδή επανήλθε στην έδρα της η Δήμαρχος, κάντε 
μια συγκεκριμένη πρόταση. 
 Βοργιαζίδης: Πρόεδρε, είπα να ήταν εδώ κι η Δήμαρχος, ότι αυτό που είπε και 
η ίδια της δηλαδή, ως πρόεδρος του ΕΣΔΑ, ζητάω στην επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. 
να μπει τακτικό θέμα περί της λήψης αποφάσεως για την κατασκευή ή μη της ΜΕΑ 
ΧΥΤΗ στη θέση 12, γιατί κι εμείς οι τρεις τουλάχιστον εκπρόσωποι του Δ.Βέροιας 
στον ΕΣΔΑ Ημαθίας, όντως πρέπει να έχουμε κάποια εκπεφρασμένη άποψη του Δ.Σ. 
Βέροιας, του Καλλικρατικού Δήμου, σαφώς και στους τρεις δήμους, εγώ βρίσκομαι 
αυτή τη στιγμή εδώ πέρα.  
 ΑγγέλογλουΠρόεδρε έχω μια πρόταση. 
 Πρόεδρος: Δεν έχετε γραφτεί κύριε, δεν έχετε γραφτεί ομιλητής, πρόταση δεν 
μπορεί να γίνει έτσι. 
 Λαζαρίδης: Συνεχίζοντας Πρόεδρε, κα Σοφρόνωφ η άρνηση της τοπικής 
κοινωνίας για την οποία μιλήσατε πριν, εκφράζεται κι από τέτοιες ενέργειες; 
Προσφυγές δηλαδή σε ανώτατα δικαστικά κλιμάκια, στάθμες; Έχετε τρεις ανθρώπους 
που το έχουν κάνει αυτό, παραδεχτείτε το. Πώς είναι δυνατόν από τη μια να κάνουν 
αυτό κι από την άλλη να εκφράζουν συμφέροντα εργολάβων, έτσι; 
 Κούτρας: Πράγματι συμφωνώ με αυτά που ελέχθηκαν, με την απόφαση της 
τοπικής κοινότητας Πολυδενδρίου, αλλά αυτό που μου κάνει εντύπωση, ότι υπήρχε 
προκαταρκτική μελέτη, υπήρχε κυρίως μελέτη και ο ΕΣΔΑ, η πλειοψηφία του ΕΣΔΑ 



που έπαιρνε τις αποφάσεις, δε γνώριζε ότι υπήρχε ρέμα; Δεν πήγαν να δούνε ποτέ το 
χώρο αυτό; Πήραν αποφάσεις για ένα χώρο που δεν τον είδαν ποτέ;  

Ακόμη περισσότερη εντύπωση μου έχει κάνει ότι οι οικολόγοι της Βέροιας 
κ.Ασλάνογλου, κι άλλοι ασχολούμενοι με το θέμα αυτό, σε καμιά τους ανακοίνωση, 
έχω και ανακοινώσεις εδώ, δεν αναφέρουν ότι υπήρχε ρέμα. Αυτές που έχω εγώ, 
μπορεί να μην τις έχω όλες. Αλλά μου κάνει εντύπωση τόσες θέσεις, έχω και των 
οικολόγων, και σε καμιά έτσι, ενώ αναφέρονται τόσο αναλυτικά, δεν αναφέρεται ότι 
υπάρχει ρέμα. Και μάλιστα αυτό το ρέμα το οποίο πηγαίνει και πραγματικά από εκεί 
που υδροδοτείται η Θεσσαλονίκη, εκεί, αυτά που έχω εγώ στο φάκελό μου, που 
κρατάω μερικές αποφάσεις, μου κάνει εντύπωση, σε κάποιους μπορεί να υπάρχει και 
να μην τις είδα εγώ, αλλά μου κάνει εντύπωση.  

Η Θεσσαλονίκη υπόψιν, υδροδοτείται από τον Αλιάκμονα σε μεγάλο 
ποσοστό, σε ένα ποσοστό αν θυμάμαι καλά 30% και στον τελευταίο χρόνο που ήμουν 
στο νομαρχιακό συμβούλιο, ζήτησε αύξηση υδροδότησης από τον Αλιάκμονα. 
Δηλαδή, δίπλα μας έχουμε ένα φυσικό υδάτινο πόρο, ένα επιφανειακό νερό, το οποίο 
είναι τόσο αναγκαίο σε μελλοντική λειψυδρία κι εμείς για όλα συζητάμε δίπλα σ’ 
αυτό το ποτάμι να κάνουμε ΜΕΑ ΧΥΤΗ.  

Δεν ξέρω, κάτι δεν πάει καλά. Αυτό φυσικά θα το συζητήσουμε την επόμενη 
φορά για όλα αυτά, αλλά αυτό ήθελα να απαντήσει η πλειοψηφία της ΕΣΔΑ εδώ που 
είναι κάποιοι εκπρόσωποί της, οι προηγούμενοι, δε γνώριζε ότι υπάρχει το ρέμα μέσα 
σ’ αυτή την ιστορία; το γνώριζε ή όχι; αυτό να απαντήσει ευθέως, όχι με υπεκφυγές. 
Δηλαδή υπήρχε προκαταρκτική μελέτη, δεν ήταν στην πλειοψηφία του ΕΣΔΑ η 
Δήμαρχος και κυρίως μελέτη υπήρχε και πραγματικά κανείς δεν πήγε να δει το 
συγκεκριμένο χώρο; Κανείς δεν πήγε να το δει;  
 Πρόεδρος: Το ερώτημά σας είναι ρητορικό ή πραγματικά επιθυμείτε να 
απαντηθεί;  
 Κούτρας: Ρητορικό. 
 Δήμαρχος: Υπήρχε έγκριση περιβαλλοντικής μελέτης κ.Κούτρα. 
 Νεστορόπουλος: Εγώ θέλω να συνεχίσω και να πω Πρόεδρε ότι η αρχική 
έγκριση της περιβαλλοντικής μελέτης ήταν από το 2005. Στη συνέχεια, στις 
18/04/2011 ανανεώθηκε. Κε Κούτρα ακούστε με λίγο.  

Από το 2005 λέω υπήρχε η αρχική έγκριση η περιβαλλοντική μελέτη και το 
2011 ανανεώθηκε η οποία ισχύει μέχρι το 2020 για την κατασκευή του ΜΕΑ ΧΥΤΗ. 
Είμαστε άξιοι της τύχης μας στον νομό εδώ και έντεκα-δώδεκα χρόνια κύριοι 
συνάδελφοι που δεν κατορθώσαμε όλοι εμείς που έχουμε υπηρετήσει την τοπική 
αυτοδιοίκηση σε πρώτο και δεύτερο βαθμό, δυστυχώς να βρούμε ένα χώρο για να 
εναποθέτει όλος ο νομός τα απορρίμματά του σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 
και αναγκάζεται αυτή τη στιγμή ο δήμος να τα μεταφέρει και θα δείτε στη συνέχεια 
ένα από τα θέματα είναι η προμήθεια σχετικών οχημάτων 300.000,00€, τι να πω!  

Η Δήμαρχος έκανε μια πρόταση να ξαναρθεί το θέμα στα Δ.Σ., έκανε 
πρόταση και προτροπή στον πρόεδρο του ΕΣΔΑ, ευκαιρία να του δώσω κι εγώ τα 
συγχαρητήρια, κ.Βοργιαζίδη για την εκλογή σας στο αξίωμα αυτό, θα γίνει πιστεύω 
ένα έγγραφο προς όλους τους δήμους, τους Καλλικρατικούς πλέον για να πάρουν 
νέες αποφάσεις στα Δ.Σ. Εμείς Δήμαρχε, εγώ προσωπικά επειδή ψήφισα την 
προηγούμενη σύμβαση, θα αναγκαστώ να υποστηρίξω τη θέση μου πάλι όπως τότε το 
υποστήριξα, προσωπικά εγώ, τοποθετούμαι από τώρα και λέω ότι θα ψηφίσω υπέρ 
της θέσης 12 γιατί δεν υπήρχε άλλη θέση. Η καθορισμένη θέση αυτή είναι 
εγκεκριμένη από το 2005. 
(Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς 
κασέτας) 
 Θεοδωρίδης: Να πω κι εγώ λίγα λόγια, καταρχήν η θέση μου είναι 
δεδηλωμένη γι’ αυτό το παραμύθι εκεί πάνω, έτσι το λέω. Εδώ δεν αφορά μόνο τη 
θέση, αφορά και μια κακή σύμβαση. Λυπάμαι που θα το πω, θα τη διαβάσατε.  

Όσον αφορά το ρέμα, ας ξεκινήσω από τη θέση. Η θέση ήταν ένα νταμάρι το 
οποίο το εκμεταλλεύτηκε η Δ.Ε.Η. κάποια στιγμή, έπρεπε να το αποκαταστήσει εδώ, 
το αποκατάστησε, είναι δασική έκταση, ερχόμαστε μετά από αυτό εμείς τι κάνουμε; 
Έχουμε τη θέση, έχουμε το ρέμα το οποίο διχοτομεί αυτό το οικόπεδο, το μισό από 



εδώ, το άλλο μισό από εκεί. Αυτό ακριβώς γίνεται, υπάρχει ένα οικοσύστημα που 
θέλουμε να το διαταράξουμε. Η φύση ξέρετε εκδικείται πολύ καλά, από εκεί μέσα 
που κατεβαίνουν όλα αυτά και μέσα από τα σκουπίδια και ξέρουμε πως είμαστε εμείς 
οι Έλληνες, και αυτά αφού θα πέφτουν τα μισά εκεί μέσα, γιατί είμαι σίγουρος, θα 
κατεβαίνουν κάτω στη λίμνη που θα παίρνει νερό η Θεσσαλονίκη. Αλίμονο σ’ 
αυτούς.  

Πάω παρακάτω, είμαι αντιδήμαρχος καθαριότητας, υπεύθυνος αποκομιδής, 
πρόσφατα βγήκε ένα δημοσίευμα, τα σκουπίδια συνεχώς λιγοστεύουν. Κι αν γίνει 
σωστή διαχείριση κι αν οι δήμοι φρόντιζαν να ενημερώσουν τον κόσμο, τα σκουπίδια 
θα ήταν ακόμα λιγότερα κι αν η ανακύκλωση πήγαινε καλά, κι αν η χουμοποίηση 
πήγαινε ακόμα καλύτερα, δε θα συζητούσαμε τώρα.  

Λίγα σκουπίδια δε φτάνουν να λειτουργήσει το εργοστάσιο, πώς ένας θα 
λειτουργήσει ένα εργοστάσιο όταν δεν έχει πρώτη ύλη; Εμείς δεν έχουμε πρώτη ύλη, 
να τη βρούμε; να τη φέρουμε από αλλού;  

Σήμερα η θέση που πηγαίνουμε στην Κοζάνη είναι η καλύτερη προς το 
παρόν. Τί θα γίνει; Λέει ο κ.Νεστορόπουλος ότι δε λύσαμε το θέμα, να το λύνατε. 
Νομίζω η δική μου η πρόταση είναι, και εκεί θα καταλήξουμε νομίζω προς το τέλος, 
θα συζητηθεί εξάλλου και θα ανοιχτεί το θέμα, ότι περιφερειακά πρέπει να δοθεί 
λύση. Έχει πολλές παραμέτρους η σύμβαση η οποία είναι κακή. Ένα να πω μονάχα, 
ότι υποχρεούμαστε σε δέκα χρόνια να ξαναρχίσουμε να συζητάμε μια νέα θέση, για 
να δημιουργήσουμε ένα καινούργιο ΧΥΤΗ, δε χωράει εκεί μέσα, πρέπει να βρούμε 
άλλη θέση, ξανά παραμύθια εδώ μέσα, πάλι θα μαλώνουμε, ποιος θα το πληρώσει 
κιόλας; Εμείς, γιατί οι ΟΤΑ λέει θα πληρώσουν τον καινούργιο ΧΥΤΗ στα δέκα 
χρόνια, η σύμβαση είναι είκοσι πέντε, το εργοστάσιο είκοσι πέντε, στα δέκα με 
δεκαπέντε χρόνια το ΧΥΤΗ θα βουλώσει, θα γεμίσει, θα κορεστεί, τα λέω έτσι απλά, 
είμαι φαρμακοποιός. Άρα εκ των πραγμάτων έχουμε ένα άλλο επιπλέον κόστος. 
Ήρθε επιπλέον κι αυτό το παραμύθι εδώ, τα λέω έτσι, το οποίο τί κάνει; Απορρίπτει 
τη χρηματοδότηση.  

Μιλούσαμε για ογδόντα εφτά, θα κατεβαίναμε σαράντα πέντε με την 
επιδότηση, πάει το σαράντα πέντε, ογδόντα εφτά. Έχουμε προδιαλογή στην πηγή που 
σημαίνει οικιακά πρέπει να, μισό λεπτό κ.πρόεδρε να τελειώσω, ένα άλλο κόστος το 
οποίο είναι πάρα πολύ μεγάλο να διαλέξουμε εμείς τα οικιακά γιατί δεν μπορούμε 
μόνοι μας να τα διαλέξουμε, θα τα διαλέξει ο κύριος που θα κάνει το έργο, ένα πολύ 
μεγάλο κόστος.  

Εγώ πιστεύω θα περάσουμε τα εκατόν πενήντα ευρώ. Δεν είμαι καθόλου 
αισιόδοξος γι’ αυτή την κατάσταση, από τώρα σας λέω ότι στηρίζω τη θέση του 
τοπικού για όλα αυτά που σας είπα προηγουμένως, πιστεύω και να πω και μια άλλη 
παράμετρο η οποία κάποιοι από εδώ μέσα ενδεχομένως να τη γνωρίζετε, ένα κομμάτι 
στο οποίο νομίζω ο δήμος, αν κάνω καλά κα Αρχοντάκη για τη θέση με το 
μαρμαράδικο εκεί πάνω που θα γινόταν στο Ξηρολίβαδο, ένας από τους λόγους τους 
οποίους υπήρχε η δικαστική διαμάχη ήταν νομίζω και κάποιο ρέμα εκεί και τα 
σχετικά.  

Έχουμε μια ανάλογη περίπτωση. Εγώ δε δέχομαι, σας το λέω, τάσσομαι με 
την απόφαση του τοπικού και θα δούμε στα επόμενα Δ.Σ. ο καθένας θα πάρει τη θέση 
του. 
 Τσιούντας: Πρώτα-πρώτα πρέπει να πω ότι οι άλλοι δήμοι δεν πρέπει να 
ειδοποιηθούν, εκτός βέβαια ο καινούργιος πρόεδρος πρέπει να ανανεώσει τις απόψεις 
γιατί όλοι οι δήμοι είχαν αποφάσεις, ο μόνος δήμος που είχε αρνητική απόφαση ήταν 
ο Δήμος Βέροιας γι’ αυτό υπάρχει πρόβλημα κι έχω ιδιαίτερο πρόβλημα εγώ που 
ήμουν μέλος του ΕΣΔΑ και είπα ναι στη 12 και ως δημοτικός σύμβουλος, το Δ.Σ. 
είπε όχι και τη Βεργίνα την καλέσατε λοιπόν να ανακαλέσει, γιατί μετά η Βεργίνα 
νομίζω ότι είπε κάτι άλλο, όπως ο Δήμος Βέροιας είπε κάτι άλλο, αυτούς λοιπόν να 
τους καλέστε αν θέλετε, τις ενότητες.  

Όσον αφορά τον κ.Κούτρα τώρα γιατί ρώτησε κάτι, ρέμα υπήρχε και το 
γνωρίζαμε και πήγαμε εκεί κι όταν ήρθαν από το κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο 
και πήγαμε επί τόπου. Δεν ξέρω αν η Δήμαρχος δεν πήγε που είπε πριν ότι δε 



γνωρίζει, αλλά εμείς ξέραμε ότι υπάρχει ρέμα. Τώρα το ότι πρέπει να γίνει 
καθορισμός οριογραμμής και το προβλέπει η μελέτη, έτσι;  

Η εταιρία που ανέλαβε, που κάναμε τη σύμβαση, είναι υποχρεωμένη να κάνει 
όλες τις μελέτες που απαιτούνται μέχρι την κατασκευή του έργου, άρα έκανε κι αυτό. 
Δηλαδή εγώ θα ήξερα ότι υπάρχει ένα ρέμα εκεί και πρέπει να οριοθετηθεί και θα 
έλεγα τότε ότι ξέρετε αυτό δεν το κάνατε; Εδώ τεχνικοί το είδαν και δεν το πρόσεξαν 
δέκα χρόνια, θα το έβλεπα εγώ; Αλλά είναι, απαιτείται και θα γίνει. Οι τεχνικοί γιατί 
δεν το κάνανε; Οι συνάδελφοί σας κ.Βοργιαζίδη ανέλαβαν τη μελέτη και δεν είδαν 
ότι υπάρχει ρέμα; Γιατί το κάνανε; Εσείς μπορείτε να μας δώσετε μια εξήγηση; Εγώ 
δεν μπορώ.  

Άρα λοιπόν η εταιρία είναι υποχρεωμένη βάσει της σύμβασης να κάνει όλες 
τις μελέτες και τις αδειοδοτήσεις που χρειάζονται για να κάνει το έργο, αλλά ας 
ξεκαθαρίσουμε πρώτα εμείς στο Δήμο τι θέλουμε και μετά να πάμε στους άλλους. 
 Πρόεδρος: Η εισήγηση λέει ότι υιοθετείτε την πρόταση της τοπικής 
κοινότητας, ναι ή όχι; 
 Βοργιαζίδης: Με τη μόνη διαφορά ότι δεν προτείνουμε να γίνει η 
περιβαλλοντική μελέτη, είναι απαραίτητη η περιβαλλοντική μελέτη, είναι 
υποχρέωση. 
 Αγγέλογλου: Εγώ θα απέχω από την ψηφοφορία. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την έκφραση μη σύμφωνης γνώμης για τον 
καθορισμό οριογραμμής του ρέματος που διέρχεται από την περιοχή κατασκευής της 
μονάδας επεξεργασίας; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ και 

Γ.Μελιόπουλος. 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Χ.Τσιούντας και Ε.Γουναράς. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 8-3-2012 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη. 
2.- Την υπ’αριθ. 2/2012 απόφαση του Συμβουλίου της Τ.Κ. Πολυδενδρίου. 
3.- Την υπ’ αριθ. 675/2006 Πράξη του Δασαρχείου Βέροιας. 
4.-  Την με αριθ. πρωτ. 3480/8-7-2009 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας. 
5.- Το με αρ. πρωτ. Φ4.7.1/18/538,54206/2-2-2012 έγγραφο του Τμήματος Δομών 
Περιβάλλοντος της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας. 
6.- Την υπ’ αριθ. 198434/18-4-2011 Κ.Υ.Α. 
7.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
8.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), του 
άρθρου 5 του Ν.3010/2002 και του άρθρου 1 του Ν. 3208/2003.  

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Γνωμοδοτεί κατά του καθορισμού της οριστικής οριογραμμής του ρέματος 
που διέρχεται από την περιοχή κατασκευής Μ.Ε.Α.-Χ.Υ.Τ.Υ. Ν. Ημαθίας, σύμφωνα 
με το αντίγραφο της οριζοντιογραφίας προτεινόμενων έργων διευθέτησης ρέματος. 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  144 / 2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Α. Βοργιαζίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ι. Παπαδόπουλος  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Η. Μπατσαράς  
Π. Παυλίδης  Ν. Αγγέλου  
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βεσυρόπουλος     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Γ. Σουμπέκας     
Κ. Παναγιωτίδης Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  19-3-2012 
Η Δήμαρχος 

 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Α. Παπαδόπουλος 
Σ.  Κουμτσίδης 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 

 
 
  
 


